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FRAMKVÆMD OG HEIMTUR 

Í þessari skýrslu eru birtar niðurstöður könnunar sem Félagsvísindastofnun Háskóla Íslands vann 

fyrir Ferðamálastofu. Markmið könnunarinnar var að kanna viðhorf Íslendinga til ferðaþjónustu á 

Íslandi. Tekið var 2.000 manna tilviljunarúrtak einstaklinga 18 ára og eldri úr Þjóðskrá. Hringt var í 

þátttakendur og þeir beðnir að svara spurningalista, sem samanstóð af 39 spurningum, í gegnum 

síma. Gagnaöflun fór fram á tímabilinu frá 2. október til 3. nóvember. Alls svöruðu 1167 einstak-

lingar könnuninni. Alls voru 30 einstaklingar sem ekki gátu svarað könnuninni vegna veikinda, 

heyrnaleysis eða tungumálaörðugleika og reiknast því nettó svarhlutfall 59% (sjá töflu 1). 

 

Tafla 1. Framkvæmd könnunarinnar 
 

 

 

Í töflu 2 má sjá dreifingu meðal svarenda og í þýði eftir kyni, aldri og búsetu. Eins og sjá má er 

munur á aldursdreifingu svarenda könnunarinnar og Íslendinga almennt en svörun var lakari í 

yngsta aldurshópnum en gera hefði mátt ráð fyrir út frá hlutfalli í þýði. 

 

Tafla 2. Hlutfallsleg skipting aldurs í úrtaki og svörun 

 

Framkvæmdamáti Símakönnun

Upplýsingasöfnun 02.10.14-03.11.2014

Fjöldi í úrtaki 2000

Fjöldi svarenda 1167

Brottfall 30

Svarhlutfall - brúttó 58%

Svarhlutfall - nettó 59%

Fjöldi sv arenda

Hlutfall 

sv arenda Fjöldi í þý ði Hlutfall í þý ði

Kyn

  Karl 554 47,5% 122.482 49,9%

  Kona 613 52,5% 123.149 50,1%

Aldur*

  18-29 ára 227 19,5% 56.719 23,1%

  30-44 ára 306 26,2% 65.740 26,8%

  45-59 ára 322 27,6% 62.989 25,6%

  60 ára og eldri 312 26,7% 60.183 24,5%

Búseta

  Höfuðborgarsv æði 721 61,8% 158.041 64,3%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 171 14,7% 34.620 14,1%

  Landsby ggð 274 23,5% 52.970 21,6%

Marktækur munur er á fjölda sv arenda og fjölda í þý ði; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001
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ÚRVINNSLA 

Svör í könnuninni voru greind með þeirri tölfræði sem er viðeigandi fyrir hverja og eina spurningu. 

Niðurstöður eru birtar í töflum og myndum. Töflurnar sýna hlutföll og fjölda svara skipt niður eftir 

bakgrunnsþáttunum kyni, aldri, búsetu, lengd búsetu í sveitarfélagi, menntun, stöðu á 

vinnumarkaði og starfi. Við greiningu á bakgrunnsþættinum búseta var svarendum skipt í þrjá 

flokka Höfuðborg, Kragi í kringum höfuðborgarsvæði og Landsbyggð. Svarendur sem voru með 

póstnúmer í Reykjavík, á Seltjarnarnesi, í Kópavogi, Garðabæ, Hafnarfirði og Mosfellsbæ 

flokkuðust sem höfuðborgarbúar. Svarendur sem voru með póstnúmer á Suðurnesjum, á 

Suðurlandi austur að Selfossi og á Vesturlandi norður að Borgarnesi flokkuðust með búsetu í 

kraganum í kringum höfuðborgarsvæðið
1
. Aðrir flokkuðust undir landsbyggð. Í töflunum eru 

aðeins birt svör þeirra sem tóku afstöðu til spurningarinnar. Af þeim sökum er mismunandi fjöldi 

svara á bak við hverja töflu. Þar sem það á við eru einnig birt súlurit þar sem valdar niðurstöður 

spurningar eru dregnar fram. 

 

Marktektarprófið kí-kvaðrat var notað til að meta hvort tölfræðilega marktækur munur væri á 

hlutföllum mismunandi hópa. Ef tölfræðileg marktekt kemur fram er það gefið til kynna með 

stjörnumerkjum. Ein stjarna þýðir að innan við 5% líkur séu á því að munur sem sést í hópi 

svarenda sé kominn til af tilviljun (p<0,05). Með öðrum orðum getum við sagt með 95% vissu að 

sá munur sem birtist í úrtakinu sé einnig til staðar meðal Íslendinga árið 2014. Tvær stjörnur þýða 

að munurinn sé marktækur miðað við 99% öryggi (p<0,01) og þrjár stjörnur þýða að fullyrða megi 

með 99,9% vissu að munurinn sé til staðar í þýði (p<0,001). Reynist marktektarpróf ógilt vegna 

fámennis í hópum er táknið 
óg

 notað. Í þeim tilvikum voru flokkuð saman svör þeirra sem merktu 

við mjög/frekar jákvætt og mjög/frekar neikvætt og marktekt aftur reiknuð. Þegar marktekt kom 

fram eftir þessa fækkun flokka, var hún birt í sviga á eftir niðurstöðu fyrra marktetktarprófsins. 

Ómarktækt samband í þeim tilvikum er táknað með (--).  

 

  

                                            
 
 
 
 
1
 Póstnúmer sem flokkast sem Kragi í kringum höfuðborgarsvæði: 190, 230–260, 276, 300–311, 800-825. 
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BAKGRUNNSUPPLÝSINGAR  

Eftirfarandi myndir og töflur sýna hlutfall svarenda skipt eftir þeim bakgrunnsbreytum sem svör 

voru greind eftir. 

 

Tafla 3. Kyn 

 
 

Tafla 4. Aldur 

 

 
Tafla 5. Búseta 

 
 
 

Tafla 6. Lengd búsetu í sveitarfélagi 

 

 

 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Karl 554 47% 2,9%

Kona 613 53% 2,9%

Alls 1167 100%

47%

53%

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

18-29 ára 227 19% 2,3%

30-44 ára 306 26% 2,5%

45-59 ára 322 28% 2,6%

60 ára og eldri 312 27% 2,5%

Alls 1167 100%

19%

26%

28%

27%

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Höfuðborgarsv æði 721 62% 2,8%

Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 171 15% 2,0%

Landsby ggð 274 23% 2,4%

Fjöldi svara 1166 100%

Vil ekki sv ara 1  

Alls 1167

62%

15%

23%

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

5 ár eða skemur 244 21% 2,4%

6 til 10 ár 196 17% 2,2%

11 til 20 ár 268 23% 2,4%

21 til 30 ár 178 15% 2,1%

Lengur en 30 ár 267 23% 2,4%

Fjöldi svara 1153 100%

Veit ekki 6

Vil ekki sv ara 8  

Alls 1167

21%

17%

23%

15%

23%
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Tafla 7. Menntun 

 
 

 

Tafla 8. Staða á vinnumarkaði 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Grunnskólamenntun 238 21% 2,4%

Framhaldsskólamenntun 475 42% 2,9%

Háskólamenntun 427 37% 2,8%

Fjöldi svara 1140 100%

Veit ekki 4

Vil ekki sv ara 23  

Alls 1167

21%

42%

37%

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Í launuðu starfi 621 54% 2,9%

Sjálfstætt starfandi 116 10% 1,7%

Atv innurekandi 42 4% 1,1%

Í námi 130 11% 1,8%

Á eftirlaunum 163 14% 2,0%

Öry rki 31 3% 0,9%

Atv innuleitandi 15 1% 0,7%

Í fæðingarorlofi/foreldraorlofi 16 1% 0,7%

Heimav innandi 17 1% 0,7%

Annað 2 0% 0,2%

Fjöldi svara 1153 100%

Veit ekki 2

Vil ekki sv ara 12  

Alls 1167

*Flokkarnir Sjálfstætt starfandi og Atvinnurekandi v oru sameinaðir í bakgrunnsgreiningum . Einnig v oru flokkarnir 

Á eftirlaunum, Öryrki, Atvinnuleitandi, Í fæðingarorlofi/foreldraorlofi, Heimavinnandi og Annað sameinaðir í 

bakgrunnsgreiningum.

54%

10%

4%

11%

14%

3%

1%

1%

1%

0%



 

 
   

 
 

   
 

9 
 

Tafla 9. Starfstétt 

 

  

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Stjórnendur, kjörnir fulltrúar og æðstu embættismenn 94 12% 2,3%

Sérfræðingar með háskólapróf  209 28% 3,2%

Tæknar og sérmenntað starfsfólk 57 8% 1,9%

Skrifstofufólk   48 6% 1,7%

Þjónustu-, umönnunar-, sölu- og afgreiðslufólk   162 21% 2,9%

Bændur og fiskimenn 38 5% 1,6%

Iðnaðarmenn og sérhæft iðnv erkafólk  104 14% 2,4%

Bílstjórar, v éla- og v élgæslufólk 22 3% 1,2%

Ósérhæft starfsfólk 25 3% 1,3%

Fjöldi svara 759 100%

Á ekki v ið - Fær ekki spurningu 389

Vil ekki sv ara 19  

Alls 1167

Flokkarnir Stjórnendur, kjörnir fulltrúar og æðstu embættismenn og Sérfræðingar með háskólapróf v oru sameinaðir í 

bakgrunnsgreiningum. Einnig v oru flokkarnir Tæknar og sérmenntað starfsfólk og Iðnaðarmenn og sérhæft iðnverkafólk sameinaðir í 

bakgrunnsgreiningum. Auk þessa v oru flokkarnir Skrifstofufólk og Þjónust-, umönunnar-, sölu- og afgreiðslufólk sameinaðair í 

bakgrunnsgreiningum. Loks v oru flokkarnir Bændur og fiskimenn, Bílstjórar, véla- og vélgæslufólk og Ósérhæft starfsfólk sameinaðir 

í bakgrunnsgreiningum.

12%

28%

8%

6%

21%

5%

14%

3%

3%
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NIÐURSTÖÐUR 

Tafla 10. Hvað finnst þér um fjölda ferðamanna á Íslandi á sumrin, það er í júní, júlí og 
ágúst?  

 
 

Tafla 10. Hvað finnst þér um fjölda ferðamanna á Íslandi á sumrin, það er í júní, júlí og 
ágúst? - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Alltof lítill 8 1% 0,5%

Heldur of lítill 56 5% 1,3%

Hæfilegur 734 65% 2,8%

Heldur of mikill 232 21% 2,4%

Alltof mikill 95 8% 1,6%

Fjöldi svara 1125 100%

Veit ekki 35

Vil ekki sv ara 7  

Alls 1167

1%

5%

65%

21%

8%

Alltof lítill

Heldur of 

lítill Hæfilegur

Heldur of 

mikill Alltof mikill Fjöldi 

Heild 1% 5% 65% 21% 8% 1125 29%

Kyn óg (**)

  Karl 1% 6% 68% 17% 7% 538 25%

  Kona 0% 4% 63% 24% 9% 587 33%

Aldur óg (***)

  18-29 ára 0% 7% 79% 11% 3% 225 14%

  30-44 ára 1% 3% 69% 20% 7% 295 27%

  45-59 ára 0% 6% 63% 23% 7% 309 30%

  60 ára og eldri 1% 4% 53% 26% 15% 296 41%

Búseta óg (--)

  Höfuðborgarsv æði 1% 4% 63% 22% 10% 697 31%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 1% 6% 67% 18% 8% 162 26%

  Landsby ggð 1% 5% 69% 20% 5% 265 25%

Lengd búsetu í sveitarfélagi óg  (--)

  5 ár eða skemur 0% 6% 70% 18% 6% 236 24%

  6-10 ár 1% 5% 58% 25% 10% 192 35%

  11-20 ár 1% 5% 68% 19% 8% 262 26%

  21-30 ár 1% 5% 65% 22% 8% 175 30%

  Lengur en 30 ár 1% 5% 62% 22% 10% 248 32%

Menntun óg  (**)

  Grunnskólamenntun 0% 7% 70% 16% 7% 225 23%

  Framhaldsskólamenntun 1% 4% 68% 18% 9% 461 28%

  Háskólamenntun 1% 6% 59% 26% 8% 413 34%

Staða á vinnumarkaði óg (***)

  Í launuðu starfi 1% 4% 67% 22% 7% 595 28%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 2% 7% 63% 19% 8% 154 28%

  Í námi 0% 5% 78% 12% 4% 130 16%

  Annað 1% 6% 54% 24% 16% 233 40%

Starfsstétt óg  (*)

  Stjórnendur og sérfræðingar 2% 4% 65% 25% 4% 289 29%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 1% 4% 70% 14% 12% 158 26%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 0% 6% 67% 21% 6% 199 27%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 0% 4% 65% 23% 8% 84 31%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Heldur of mikill eða alltof mikill

Flokkarnir Alltof lítill  og Heldur of lítill v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

29%

25%

33%

14%

27%

30%

41%

31%

26%

25%

24%

35%

26%

30%

32%

23%

28%

34%

28%

28%

16%

40%

29%

26%

27%

31%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla 11. Hvað finnst þér um fjölda ferðamanna á Íslandi á veturna, það er frá september 
til loka maí? 

 
 
Tafla 11. Hvað finnst þér um fjölda ferðamanna á Íslandi á veturna, það er frá september 

til loka maí? - Bakgrunnsgreining 
 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Alltof lítill 98 9% 1,7%

Heldur of lítill 436 40% 2,9%

Hæfilegur 522 48% 3,0%

Heldur of mikill 17 2% 0,7%

Alltof mikill 8 1% 0,5%

Fjöldi svara 1081 100%

Veit ekki 78

Vil ekki sv ara 8  

Alls 1167

9%

40%

48%

2%

1%

Alltof lítill

Heldur of 

lítill Hæfilegur

Heldur of 

mikill Alltof mikill Fjöldi 

Heild 9% 40% 48% 2% 1% 1081 2%

Kyn óg (***)

  Karl 12% 45% 41% 1% 1% 521 2%

  Kona 7% 36% 55% 2% 1% 560 3%

Aldur óg (*)

  18-29 ára 8% 37% 52% 2% 1% 216 3%

  30-44 ára 7% 38% 53% 1% 0% 287 1%

  45-59 ára 11% 44% 44% 1% 0% 304 1%

  60 ára og eldri 10% 41% 44% 3% 1% 274 4%

Búseta óg (***)

  Höfuðborgarsv æði 8% 34% 56% 2% 0% 660 2%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 11% 47% 38% 2% 2% 162 4%

  Landsby ggð 11% 52% 35% 0% 1% 258 2%

Lengd búsetu í sveitarfélagi óg  (**)

  5 ár eða skemur 8% 42% 48% 2% 0% 226 2%

  6-10 ár 8% 34% 54% 2% 3% 185 5%

  11-20 ár 9% 36% 54% 1% 0% 256 1%

  21-30 ár 7% 38% 53% 1% 1% 169 2%

  Lengur en 30 ár 12% 50% 36% 2% 0% 236 3%

Menntun óg  (--)

  Grunnskólamenntun 7% 44% 46% 3% 0% 215 3%

  Framhaldsskólamenntun 11% 42% 46% 1% 1% 443 2%

  Háskólamenntun 9% 37% 53% 2% 1% 400 2%

Staða á vinnumarkaði óg (*)

  Í launuðu starfi 8% 39% 52% 1% 0% 583 1%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 13% 45% 40% 2% 0% 149 2%

  Í námi 10% 41% 47% 1% 2% 124 2%

  Annað 10% 38% 46% 3% 2% 214 5%

Starfsstétt óg 

  Stjórnendur og sérfræðingar 9% 39% 51% 1% 0% 279 1%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 10% 42% 46% 2% 0% 154 2%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 8% 36% 55% 1% 1% 198 2%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 5% 58% 35% 1% 1% 83 2%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Heldur of mikill eða alltof mikill

Flokkarnir Heldur of mikill  og Alltof mikill v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla 12. Hvað finnst þér um uppbyggingu ferðaþjónustu í landinu miðað við fjölgun 
ferðamanna? 

 
 
Tafla 12. Hvað finnst þér um uppbyggingu ferðaþjónustu í landinu miðað við fjölgun 

ferðamanna? - Bakgrunnsgreining  

 

 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Uppby gging er alltof hæg 307 28% 2,7%

Uppby gging er heldur of hæg 340 31% 2,7%

Uppby gging er í takt v ið fjölgun ferðamanna 246 22% 2,5%

Uppby gging er heldur of hröð 100 9% 1,7%

Uppby gging er alltof hröð 43 4% 1,1%

Uppby gging er misjöfn (mishæg eða -hröð) milli landshluta 60 5% 1,3%

Fjöldi svara 1096 100%

Veit ekki 58

Vil ekki sv ara 13  

Alls 1167

28%

31%

22%

9%

4%

5%

Uppby gging 

er alltof hæg

Uppby gging 

er heldur of 

hæg

Uppby gging er 

í takt v ið fjölgun 

ferðamanna

Uppby gging 

er heldur of 

hröð

Uppby gging 

er alltof hröð

Uppby gging 

er misjöfn 

(mishæg eða 

-hröð) milli 

landshluta Fjöldi 

Heild 28% 31% 22% 9% 4% 5% 1096 59%

Kyn**

  Karl 30% 26% 25% 9% 5% 5% 524 56%

  Kona 26% 35% 20% 9% 3% 6% 572 62%

Aldur***

  18-29 ára 10% 32% 44% 8% 4% 2% 210 42%

  30-44 ára 27% 34% 21% 9% 3% 4% 291 62%

  45-59 ára 34% 31% 16% 8% 5% 6% 303 65%

  60 ára og eldri 35% 27% 15% 11% 4% 8% 292 62%

Búseta***

  Höfuðborgarsv æði 31% 32% 22% 8% 4% 4% 672 63%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 34% 29% 22% 7% 4% 4% 161 63%

  Landsby ggð 18% 30% 24% 14% 5% 9% 262 48%

Lengd búsetu í sveitarfélagi

  5 ár eða skemur 25% 29% 28% 11% 4% 3% 230 54%

  6-10 ár 33% 29% 22% 6% 6% 4% 185 62%

  11-20 ár 29% 34% 22% 6% 3% 6% 253 62%

  21-30 ár 24% 34% 22% 12% 3% 5% 172 58%

  Lengur en 30 ár 30% 30% 19% 10% 3% 9% 247 59%

Menntun***

  Grunnskólamenntun 23% 26% 31% 11% 3% 6% 222 50%

  Framhaldsskólamenntun 25% 32% 24% 9% 5% 7% 444 56%

  Háskólamenntun 34% 33% 17% 9% 3% 4% 408 67%

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 28% 33% 22% 8% 3% 6% 591 61%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 26% 28% 21% 11% 8% 7% 146 54%

  Í námi 14% 31% 39% 8% 5% 3% 122 45%

  Annað 36% 27% 16% 13% 3% 5% 227 63%

Starfsstétt**

  Stjórnendur og sérfræðingar 34% 32% 18% 10% 2% 4% 287 66%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 27% 29% 24% 5% 7% 7% 153 56%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 23% 33% 24% 8% 4% 8% 201 56%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 13% 37% 29% 9% 4% 8% 78 50%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Heldur of hæg eða alltof hæg
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Tafla 13. Hvernig metur þú stöðu ferðaþjónustu í efnahagslífi landsins?    
 

 
 
Tafla 13. Hvernig metur þú stöðu ferðaþjónustu í efnahagslífi landsins?    
 - Bakgrunnsgreining  

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Hún skiptir engu 4 0,4% 0,3%

Hún er léttv æg 26 2% 0,9%

Hún er nokkuð mikilv æg 758 68% 2,7%

Hún er undirstöðuatv innuv egur 332 30% 2,7%

Fjöldi svara 1120 100%

Veit ekki 36

Vil ekki sv ara 11  

Alls 1167

0,4%

2%

68%

30%

Hún skiptir 

engu

Hún er 

léttv æg

Hún er 

nokkuð 

mikilv æg

Hún er 

undirstöðu-

atv innuv egur Fjöldi

Heild 0% 2% 68% 30% 1120 30%

Kyn óg (***)

  Karl 1% 3% 61% 35% 542 35%

  Kona 0% 2% 74% 25% 578 25%

Aldur óg (*)

  18-29 ára 1% 4% 72% 23% 212 23%

  30-44 ára 0% 2% 63% 34% 301 34%

  45-59 ára 0% 2% 70% 28% 315 28%

  60 ára og eldri 0% 2% 67% 32% 292 32%

Búseta óg (--)

  Höfuðborgarsv æði 0% 2% 67% 31% 694 31%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 0% 3% 64% 33% 164 33%

  Landsby ggð 0% 4% 71% 25% 261 25%

Lengd búsetu í sveitarfélagi óg  (--)

  5 ár eða skemur 0% 3% 67% 29% 235 29%

  6-10 ár 1% 2% 67% 30% 188 30%

  11-20 ár 0% 3% 64% 33% 261 33%

  21-30 ár 0% 1% 72% 27% 173 27%

  Lengur en 30 ár 0% 2% 70% 28% 254 28%

Menntun óg  (***)

  Grunnskólamenntun 1% 5% 73% 22% 220 22%

  Framhaldsskólamenntun 0% 2% 71% 27% 460 27%

  Háskólamenntun 0% 1% 62% 37% 419 37%

Staða á vinnumarkaði óg (--)

  Í launuðu starfi 0% 2% 67% 30% 602 30%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 0% 2% 62% 36% 157 36%

  Í námi 1% 2% 76% 21% 126 21%

  Annað 0% 2% 68% 29% 225 29%

Starfsstétt óg  (*)

  Stjórnendur og sérfræðingar 0% 1% 61% 38% 299 38%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 0% 3% 73% 25% 158 25%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 1% 2% 68% 29% 203 29%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 1% 5% 65% 29% 80 29%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Hún er undirstöðuatv innuv egur

Flokkarnir Hún skiptir engu og Hún er léttvæg  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla 14. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn kenna 
okkur að meta eigið land 
 

 
 

Tafla 14. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn kenna 
okkur að meta eigið land - Bakgrunnsgreining  

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög sammála 241 21% 2,4%

Frekar sammála 523 46% 2,9%

Hv orki sammála né ósammála 57 5% 1,3%

Frekar ósammála 236 21% 2,4%

Mjög ósammála 80 7% 1,5%

Fjöldi svara 1137 100%

Veit ekki 21

Vil ekki sv ara 9  

Alls 1167

21%

46%

5%

21%

7%

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hv orki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála Fjöldi 

Heild 21% 46% 5% 21% 7% 1137 67%

Kyn

  Karl 21% 45% 5% 21% 8% 537 66%

  Kona 21% 47% 5% 20% 6% 600 69%

Aldur

  18-29 ára 22% 46% 4% 25% 3% 224 67%

  30-44 ára 22% 45% 6% 21% 7% 302 66%

  45-59 ára 19% 46% 5% 20% 10% 315 66%

  60 ára og eldri 22% 47% 4% 18% 8% 296 70%

Búseta

  Höfuðborgarsv æði 22% 44% 5% 20% 8% 704 66%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 22% 43% 7% 22% 5% 164 65%

  Landsby ggð 19% 52% 4% 21% 4% 269 70%

Lengd búsetu í sveitarfélagi

  5 ár eða skemur 25% 42% 4% 22% 7% 242 67%

  6-10 ár 23% 47% 5% 17% 8% 194 70%

  11-20 ár 21% 42% 7% 23% 8% 260 63%

  21-30 ár 18% 51% 5% 20% 7% 175 69%

  Lengur en 30 ár 20% 49% 4% 21% 6% 257 69%

Menntun*

  Grunnskólamenntun 20% 43% 4% 27% 6% 233 63%

  Framhaldsskólamenntun 23% 49% 4% 18% 6% 461 72%

  Háskólamenntun 20% 45% 7% 20% 8% 424 65%

Staða á vinnumarkaði

  Í launuðu starfi 18% 46% 5% 22% 8% 613 65%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 28% 43% 7% 16% 6% 152 71%

  Í námi 22% 44% 4% 26% 5% 130 65%

  Annað 23% 48% 5% 18% 6% 233 71%

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 18% 47% 7% 21% 8% 301 65%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 23% 44% 3% 20% 9% 158 68%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 22% 50% 5% 16% 6% 208 73%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 20% 39% 4% 29% 9% 80 59%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða frekar sammála
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Tafla 15. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn spilla 
náttúru landsins 

 
 
Tafla 15.  Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn spilla 

náttúru landsins – Bakgrunnsgreining 
 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög sammála 107 10% 1,7%

Frekar sammála 418 37% 2,8%

Hv orki sammála né ósammála 126 11% 1,9%

Frekar ósammála 367 33% 2,8%

Mjög ósammála 100 9% 1,7%

Fjöldi svara 1118 100%

Veit ekki 33

Vil ekki sv ara 16  

Alls 1167

10%

37%

11%

33%

9%

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hv orki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála Fjöldi 

Heild 10% 37% 11% 33% 9% 1118 47%

Kyn*

  Karl 10% 35% 10% 33% 12% 537 45%

  Kona 9% 39% 12% 33% 6% 581 49%

Aldur**

  18-29 ára 5% 36% 10% 35% 14% 220 41%

  30-44 ára 8% 37% 11% 35% 8% 296 46%

  45-59 ára 9% 36% 14% 34% 7% 313 45%

  60 ára og eldri 15% 40% 10% 27% 8% 289 55%

Búseta

  Höfuðborgarsv æði 10% 38% 11% 32% 8% 690 48%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 10% 39% 13% 29% 9% 160 49%

  Landsby ggð 7% 34% 11% 36% 11% 267 42%

Lengd búsetu í sveitarfélagi

  5 ár eða skemur 9% 38% 12% 30% 11% 238 47%

  6-10 ár 8% 38% 13% 32% 9% 192 46%

  11-20 ár 9% 39% 11% 32% 9% 256 48%

  21-30 ár 10% 36% 9% 37% 8% 171 46%

  Lengur en 30 ár 12% 36% 12% 34% 7% 252 47%

Menntun

  Grunnskólamenntun 10% 32% 10% 33% 14% 231 43%

  Framhaldsskólamenntun 11% 38% 11% 31% 8% 455 49%

  Háskólamenntun 7% 39% 12% 35% 7% 411 46%

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 8% 37% 11% 36% 7% 604 46%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 10% 34% 12% 27% 17% 153 44%

  Í námi 4% 37% 12% 37% 11% 126 40%

  Annað 15% 40% 11% 27% 7% 225 56%

Starfsstétt**

  Stjórnendur og sérfræðingar 5% 37% 12% 39% 7% 294 42%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 11% 39% 9% 28% 12% 158 51%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 9% 40% 11% 31% 9% 204 49%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 13% 20% 13% 38% 16% 82 33%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða frekar sammála
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Tafla 16. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn stuðla 
að bættu aðgengi að náttúru landsins 
 

 
 
Tafla 16. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn stuðla 

að bættu aðgengi að náttúru landsins – Bakgrunnsgreining 
 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög sammála 150 14% 2,0%

Frekar sammála 515 47% 3,0%

Hv orki sammála né ósammála 100 9% 1,7%

Frekar ósammála 264 24% 2,5%

Mjög ósammála 68 6% 1,4%

Fjöldi svara 1097 100%

Veit ekki 60

Vil ekki sv ara 10  

Alls 1167

14%

47%

9%

24%

6%

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hv orki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála Fjöldi 

Heild 14% 47% 9% 24% 6% 1097 61%

Kyn**

  Karl 17% 48% 7% 21% 7% 534 65%

  Kona 11% 46% 11% 27% 6% 563 57%

Aldur

  18-29 ára 12% 48% 9% 26% 5% 214 60%

  30-44 ára 13% 48% 11% 22% 6% 295 61%

  45-59 ára 13% 49% 9% 24% 6% 309 62%

  60 ára og eldri 17% 43% 8% 25% 8% 279 59%

Búseta

  Höfuðborgarsv æði 13% 46% 9% 25% 7% 680 59%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 15% 50% 7% 24% 4% 160 65%

  Landsby ggð 15% 48% 11% 21% 5% 256 63%

Lengd búsetu í sveitarfélagi

  5 ár eða skemur 9% 51% 8% 27% 5% 234 60%

  6-10 ár 15% 45% 9% 25% 5% 190 60%

  11-20 ár 11% 46% 10% 23% 9% 253 58%

  21-30 ár 15% 50% 8% 23% 4% 169 66%

  Lengur en 30 ár 19% 42% 10% 22% 7% 242 61%

Menntun

  Grunnskólamenntun 17% 49% 7% 22% 6% 220 65%

  Framhaldsskólamenntun 14% 47% 10% 23% 6% 449 60%

  Háskólamenntun 12% 46% 10% 27% 5% 408 58%

Staða á vinnumarkaði

  Í launuðu starfi 12% 47% 9% 26% 6% 594 59%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 23% 45% 6% 21% 5% 148 68%

  Í námi 11% 48% 13% 22% 6% 128 59%

  Annað 13% 46% 10% 24% 8% 217 59%

Starfsstétt*

  Stjórnendur og sérfræðingar 13% 47% 8% 27% 4% 291 60%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 18% 48% 7% 18% 8% 157 66%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 9% 50% 11% 25% 5% 195 59%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 23% 37% 7% 27% 5% 81 60%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða frekar sammála
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Tafla 17. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn spilla 
upplifun af náttúru landsins 
 

 
 
Tafla 17. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn spilla 

upplifun af náttúru landsins – Bakgrunnsgreining 
 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög sammála 68 6% 1,4%

Frekar sammála 187 17% 2,2%

Hv orki sammála né ósammála 75 7% 1,5%

Frekar ósammála 520 47% 2,9%

Mjög ósammála 256 23% 2,5%

Fjöldi svara 1106 100%

Veit ekki 41

Vil ekki sv ara 20  

Alls 1167

6%

17%

7%

47%

23%

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hv orki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála Fjöldi 

Heild 6% 17% 7% 47% 23% 1106 23%

Kyn

  Karl 7% 16% 8% 46% 23% 534 23%

  Kona 5% 18% 6% 48% 23% 572 23%

Aldur*

  18-29 ára 6% 13% 9% 47% 25% 221 19%

  30-44 ára 7% 15% 10% 45% 22% 292 23%

  45-59 ára 4% 18% 4% 52% 23% 314 21%

  60 ára og eldri 8% 21% 5% 43% 23% 279 28%

Búseta**

  Höfuðborgarsv æði 7% 20% 7% 46% 21% 687 27%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 9% 12% 5% 49% 25% 155 21%

  Landsby ggð 3% 12% 8% 50% 27% 263 15%

Lengd búsetu í sveitarfélagi

  5 ár eða skemur 6% 17% 7% 43% 27% 235 23%

  6-10 ár 6% 17% 7% 48% 22% 187 22%

  11-20 ár 10% 17% 5% 49% 19% 258 27%

  21-30 ár 5% 17% 9% 47% 22% 167 22%

  Lengur en 30 ár 3% 18% 6% 47% 25% 251 22%

Menntun*

  Grunnskólamenntun 4% 15% 5% 50% 26% 222 18%

  Framhaldsskólamenntun 8% 14% 6% 47% 25% 451 22%

  Háskólamenntun 5% 21% 8% 46% 20% 413 26%

Staða á vinnumarkaði

  Í launuðu starfi 6% 17% 6% 49% 22% 596 22%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 7% 15% 5% 44% 29% 153 22%

  Í námi 6% 15% 12% 45% 22% 129 21%

  Annað 7% 20% 6% 46% 21% 219 27%

Starfsstétt***

  Stjórnendur og sérfræðingar 4% 22% 5% 48% 21% 294 26%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 12% 13% 11% 39% 25% 156 25%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 3% 13% 4% 52% 27% 201 16%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 9% 10% 4% 55% 23% 80 19%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða frekar sammála
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Tafla 18. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn kenna 
okkur að meta eigið umhverfi 

 

 
 
Tafla 18. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn kenna 

okkur að meta eigið umhverfi – Bakgrunnsgreining 
 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög sammála 219 19% 2,3%

Frekar sammála 510 45% 2,9%

Hv orki sammála né ósammála 66 6% 1,4%

Frekar ósammála 254 22% 2,4%

Mjög ósammála 83 7% 1,5%

Fjöldi svara 1132 100%

Veit ekki 23

Vil ekki sv ara 12  

Alls 1167

19%

45%

6%

22%

7%

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hv orki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála Fjöldi 

Heild 19% 45% 6% 22% 7% 1132 64%

Kyn

  Karl 21% 43% 5% 23% 8% 540 64%

  Kona 18% 47% 7% 22% 7% 592 65%

Aldur**

  18-29 ára 20% 45% 7% 25% 3% 222 65%

  30-44 ára 16% 48% 5% 26% 5% 302 64%

  45-59 ára 18% 46% 6% 19% 11% 313 63%

  60 ára og eldri 24% 41% 5% 20% 9% 295 66%

Búseta

  Höfuðborgarsv æði 20% 43% 6% 23% 8% 698 63%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 20% 43% 6% 25% 6% 167 63%

  Landsby ggð 18% 51% 6% 20% 6% 266 69%

Lengd búsetu í sveitarfélagi

  5 ár eða skemur 19% 46% 5% 26% 5% 242 64%

  6-10 ár 19% 45% 6% 25% 5% 188 63%

  11-20 ár 20% 41% 8% 21% 11% 264 61%

  21-30 ár 21% 47% 6% 20% 7% 174 68%

  Lengur en 30 ár 19% 48% 4% 21% 8% 255 67%

Menntun**

  Grunnskólamenntun 20% 39% 5% 28% 7% 229 59%

  Framhaldsskólamenntun 24% 46% 5% 19% 7% 458 70%

  Háskólamenntun 14% 48% 8% 23% 8% 423 62%

Staða á vinnumarkaði

  Í launuðu starfi 16% 46% 6% 25% 7% 607 62%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 25% 39% 6% 20% 10% 155 65%

  Í námi 18% 47% 6% 24% 5% 129 64%

  Annað 24% 45% 6% 17% 8% 231 69%

Starfsstétt**

  Stjórnendur og sérfræðingar 13% 47% 8% 25% 7% 300 60%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 24% 43% 4% 21% 8% 157 67%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 18% 50% 3% 23% 6% 206 68%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 26% 31% 5% 25% 14% 81 57%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða frekar sammála
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Tafla 19. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn efla 
hagkerfið 

 
 
Tafla 19.  Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn efla 

hagkerfið – Bakgrunnsgreining 
 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög sammála 599 53% 2,9%

Frekar sammála 483 43% 2,9%

Hv orki sammála né ósammála 22 2% 0,8%

Frekar ósammála 22 2% 0,8%

Mjög ósammála 4 0% 0,3%

Fjöldi svara 1130 100%

Veit ekki 30

Vil ekki sv ara 7  

Alls 1167

53%

43%

2%

2%

0%

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hv orki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála Fjöldi 

Heild 53% 43% 2% 2% 0% 1130 96%

Kyn óg (***)

  Karl 61% 36% 1% 2% 1% 546 97%

  Kona 46% 49% 3% 2% 0% 584 95%

Aldur óg (*)

  18-29 ára 51% 44% 2% 2% 0% 218 96%

  30-44 ára 59% 38% 1% 1% 0% 304 97%

  45-59 ára 54% 41% 3% 1% 0% 320 95%

  60 ára og eldri 47% 48% 1% 3% 0% 288 95%

Búseta óg (--)

  Höfuðborgarsv æði 53% 43% 2% 2% 0% 702 96%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 62% 35% 1% 2% 0% 161 97%

  Landsby ggð 48% 46% 3% 3% 0% 266 94%

Lengd búsetu í sveitarfélagi óg 

  5 ár eða skemur 54% 41% 3% 1% 0% 238 95%

  6-10 ár 54% 43% 1% 2% 1% 188 96%

  11-20 ár 51% 44% 2% 2% 0% 264 95%

  21-30 ár 53% 44% 2% 2% 0% 175 97%

  Lengur en 30 ár 54% 42% 1% 2% 1% 257 96%

Menntun óg  (--)

  Grunnskólamenntun 45% 49% 1% 4% 0% 223 95%

  Framhaldsskólamenntun 55% 41% 2% 2% 0% 462 96%

  Háskólamenntun 55% 41% 2% 1% 1% 423 96%

Staða á vinnumarkaði óg (**)

  Í launuðu starfi 55% 41% 2% 1% 0% 614 96%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 62% 37% 1% 0% 0% 156 99%

  Í námi 53% 41% 3% 2% 0% 126 94%

  Annað 42% 52% 2% 4% 0% 224 94%

Starfsstétt óg 

  Stjórnendur og sérfræðingar 57% 40% 2% 1% 1% 303 96%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 63% 34% 1% 1% 0% 160 98%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 50% 46% 2% 2% 0% 204 96%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 55% 43% 0% 1% 1% 84 98%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða frekar sammála

Flokkarnir Frekar ósammála  og Mjög ósammála  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla 20. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn bæta 
við fjölbreytileika mannlífsins 

 
 
Tafla 20. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn bæta 

við fjölbreytileika mannlífsins – Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög sammála 601 52% 2,9%

Frekar sammála 472 41% 2,8%

Hv orki sammála né ósammála 32 3% 1,0%

Frekar ósammála 31 3% 0,9%

Mjög ósammála 12 1% 0,6%

Fjöldi svara 1148 100%

Veit ekki 13

Vil ekki sv ara 6  

Alls 1167

52%

41%

3%

3%

1%

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hv orki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála Fjöldi 

Heild 52% 41% 3% 3% 1% 1148 93%

Kyn

  Karl 52% 41% 3% 3% 1% 549 93%

  Kona 53% 41% 3% 3% 1% 599 94%

Aldur óg (**)

  18-29 ára 56% 36% 4% 4% 1% 224 92%

  30-44 ára 57% 37% 4% 2% 0% 305 94%

  45-59 ára 51% 45% 2% 2% 1% 322 96%

  60 ára og eldri 47% 45% 2% 4% 2% 297 92%

Búseta óg  (--)

  Höfuðborgarsv æði 53% 40% 3% 3% 1% 705 93%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 53% 43% 2% 1% 1% 169 96%

  Landsby ggð 51% 42% 4% 3% 1% 273 93%

Lengd búsetu í sveitarfélagi óg  (--)

  5 ár eða skemur 58% 37% 2% 2% 1% 243 95%

  6-10 ár 51% 40% 5% 3% 1% 194 91%

  11-20 ár 51% 42% 3% 3% 1% 266 93%

  21-30 ár 53% 41% 2% 3% 0% 176 94%

  Lengur en 30 ár 50% 43% 2% 3% 2% 260 93%

Menntun óg (--)

  Grunnskólamenntun 48% 44% 3% 3% 1% 234 93%

  Framhaldsskólamenntun 52% 41% 3% 3% 2% 466 93%

  Háskólamenntun 56% 39% 3% 2% 0% 426 95%

Staða á vinnumarkaði óg (*)

  Í launuðu starfi 51% 43% 3% 2% 1% 619 94%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 62% 34% 3% 2% 0% 156 96%

  Í námi 58% 34% 3% 4% 1% 130 92%

  Annað 45% 45% 3% 4% 3% 233 90%

Starfsstétt óg 

  Stjórnendur og sérfræðingar 55% 40% 2% 2% 0% 303 95%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 56% 38% 4% 3% 0% 158 94%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 51% 45% 1% 1% 0% 210 97%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 49% 44% 2% 2% 2% 85 93%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða frekar sammála

Flokkarnir Frekar ósammála  og Mjög ósammála  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla 21. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn efla 
þjónustuframboð 

 
 
Tafla 21. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn efla 

þjónustuframboð – Bakgrunnsgreining 
 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög sammála 468 42% 2,9%

Frekar sammála 538 48% 2,9%

Hv orki sammála né ósammála 41 4% 1,1%

Frekar ósammála 68 6% 1,4%

Mjög ósammála 11 1% 0,6%

Fjöldi svara 1126 100%

Veit ekki 31

Vil ekki sv ara 10  

Alls 1167
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Hv orki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála Fjöldi 

Heild 42% 48% 4% 6% 1% 1126 89%

Kyn*

  Karl 45% 47% 2% 5% 1% 543 92%

  Kona 38% 49% 5% 7% 1% 583 87%

Aldur óg (--)

  18-29 ára 37% 51% 3% 8% 1% 217 88%

  30-44 ára 42% 47% 4% 6% 1% 302 89%

  45-59 ára 42% 50% 4% 5% 0% 317 91%

  60 ára og eldri 43% 44% 3% 7% 2% 290 88%

Búseta

  Höfuðborgarsv æði 41% 47% 4% 7% 1% 695 88%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 42% 51% 2% 4% 1% 166 92%

  Landsby ggð 44% 48% 3% 5% 0% 264 92%

Lengd búsetu í sveitarfélagi óg  (--)

  5 ár eða skemur 40% 48% 4% 7% 1% 236 89%

  6-10 ár 40% 46% 6% 7% 1% 191 86%

  11-20 ár 39% 51% 3% 6% 2% 263 90%

  21-30 ár 49% 43% 3% 6% 0% 173 91%

  Lengur en 30 ár 43% 48% 3% 5% 1% 255 91%

Menntun óg  (*)

  Grunnskólamenntun 33% 55% 2% 8% 1% 222 88%

  Framhaldsskólamenntun 43% 48% 3% 5% 1% 461 91%

  Háskólamenntun 45% 43% 5% 6% 1% 423 88%

Staða á vinnumarkaði óg (--)

  Í launuðu starfi 42% 49% 3% 5% 1% 610 91%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 46% 45% 3% 7% 0% 153 91%

  Í námi 38% 50% 4% 8% 1% 125 87%

  Annað 39% 45% 5% 9% 2% 228 84%

Starfsstétt óg  (--)

  Stjórnendur og sérfræðingar 44% 46% 4% 5% 1% 297 90%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 49% 43% 3% 4% 1% 157 92%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 39% 52% 3% 6% 0% 207 91%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 43% 49% 2% 4% 1% 83 93%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða frekar sammála
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Tafla 22. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn efla 
verslun í landinu 

 
 

Tafla 22. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn efla 
verslun í landinu – Bakgrunnsgreining 
 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög sammála 551 49% 2,9%

Frekar sammála 493 44% 2,9%

Hv orki sammála né ósammála 28 2% 0,9%

Frekar ósammála 52 5% 1,2%

Mjög ósammála 9 1% 0,5%

Fjöldi svara 1133 100%

Veit ekki 28

Vil ekki sv ara 6  

Alls 1167

49%

44%

2%

5%

1%

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hv orki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála Fjöldi 

Heild 49% 44% 2% 5% 1% 1133 92%

Kyn óg (*)

  Karl 54% 40% 2% 4% 0% 539 94%

  Kona 44% 47% 3% 5% 1% 594 91%

Aldur óg (--)

  18-29 ára 45% 47% 1% 6% 1% 221 92%

  30-44 ára 55% 38% 3% 4% 1% 302 93%

  45-59 ára 47% 47% 3% 4% 0% 313 94%

  60 ára og eldri 47% 43% 3% 5% 1% 297 90%

Búseta óg (--)

  Höfuðborgarsv æði 50% 43% 2% 5% 1% 694 93%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 54% 40% 2% 3% 2% 168 93%

  Landsby ggð 43% 47% 4% 5% 0% 270 90%

Lengd búsetu í sveitarfélagi óg  (--)

  5 ár eða skemur 51% 41% 2% 5% 1% 241 92%

  6-10 ár 48% 44% 2% 6% 0% 190 92%

  11-20 ár 46% 49% 2% 3% 0% 261 94%

  21-30 ár 50% 43% 1% 6% 1% 173 92%

  Lengur en 30 ár 49% 42% 4% 4% 2% 260 90%

Menntun óg  (--)

  Grunnskólamenntun 46% 46% 3% 4% 2% 230 91%

  Framhaldsskólamenntun 48% 45% 2% 5% 0% 465 93%

  Háskólamenntun 51% 40% 3% 5% 0% 418 92%

Staða á vinnumarkaði óg (--)

  Í launuðu starfi 48% 44% 2% 4% 0% 609 93%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 55% 39% 2% 3% 1% 150 95%

  Í námi 49% 44% 2% 4% 1% 129 93%

  Annað 45% 44% 3% 7% 1% 235 89%

Starfsstétt óg 

  Stjórnendur og sérfræðingar 57% 36% 2% 4% 0% 296 93%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 48% 45% 2% 5% 0% 155 94%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 41% 51% 2% 4% 1% 206 92%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 51% 43% 4% 2% 0% 84 94%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða frekar sammála

Flokkarnir Frekar ósammála  og Mjög ósammála  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla 23. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn 
takmarka aðgengi annarra að þjónustu 
 

 
 
Tafla 23. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn 

takmarka aðgengi annarra að þjónustu – Bakgrunnsgreining 
 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög sammála 55 5% 1,3%

Frekar sammála 189 17% 2,2%

Hv orki sammála né ósammála 66 6% 1,4%

Frekar ósammála 571 52% 3,0%

Mjög ósammála 214 20% 2,3%

Fjöldi svara 1095 100%

Veit ekki 56

Vil ekki sv ara 16  

Alls 1167
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sammála

Frekar 

sammála

Hv orki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála Fjöldi 

Heild 5% 17% 6% 52% 20% 1095 22%

Kyn

  Karl 5% 18% 6% 52% 19% 533 23%

  Kona 5% 17% 6% 52% 20% 562 22%

Aldur

  18-29 ára 2% 18% 8% 55% 16% 220 20%

  30-44 ára 6% 15% 7% 54% 19% 297 21%

  45-59 ára 5% 16% 5% 52% 21% 305 21%

  60 ára og eldri 7% 20% 5% 48% 21% 273 27%

Búseta

  Höfuðborgarsv æði 6% 17% 6% 52% 19% 682 23%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 5% 19% 3% 54% 19% 158 24%

  Landsby ggð 3% 17% 9% 50% 22% 254 20%

Lengd búsetu í sveitarfélagi

  5 ár eða skemur 3% 15% 9% 50% 23% 233 18%

  6-10 ár 7% 17% 5% 53% 19% 189 24%

  11-20 ár 6% 17% 4% 54% 19% 256 23%

  21-30 ár 3% 21% 6% 54% 16% 167 24%

  Lengur en 30 ár 5% 18% 7% 49% 20% 244 23%

Menntun*

  Grunnskólamenntun 3% 22% 4% 53% 18% 218 25%

  Framhaldsskólamenntun 7% 15% 6% 53% 19% 443 22%

  Háskólamenntun 3% 17% 8% 51% 21% 413 20%

Staða á vinnumarkaði*

  Í launuðu starfi 4% 16% 6% 56% 18% 597 20%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 8% 17% 5% 44% 26% 150 25%

  Í námi 2% 23% 10% 46% 19% 126 25%

  Annað 7% 18% 6% 50% 18% 212 25%

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 2% 17% 5% 53% 22% 292 19%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 8% 15% 8% 49% 19% 154 23%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 5% 16% 4% 58% 17% 200 21%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 5% 17% 5% 54% 20% 84 21%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða frekar sammála
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Tafla 24. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn gera 
mannlífið einsleitara 

 

 
 

Tafla 24.  Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingu: Ferðamenn gera 
mannlífið einsleitara – Bakgrunnsgreining 

 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög sammála 13 1% 0,6%

Frekar sammála 46 4% 1,2%

Hv orki sammála né 34 3% 1,0%

Frekar ósammála 484 44% 2,9%

Mjög ósammála 523 48% 3,0%

Fjöldi svara 1100 100%

Veit ekki 52

Vil ekki sv ara 15  

Alls 1167

1%

4%

3%

44%

48%

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hv orki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála Fjöldi 

Heild 1% 4% 3% 44% 48% 1100 5%

Kyn

  Karl 1% 5% 3% 43% 48% 525 6%

  Kona 1% 3% 3% 45% 47% 575 5%

Aldur óg (***)

  18-29 ára 1% 6% 5% 51% 37% 208 8%

  30-44 ára 1% 3% 4% 40% 52% 298 4%

  45-59 ára 0% 2% 1% 48% 49% 312 2%

  60 ára og eldri 2% 6% 3% 39% 49% 282 9%

Búseta óg  (--)

  Höfuðborgarsv æði 1% 4% 3% 42% 49% 682 5%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 0% 6% 3% 44% 48% 160 6%

  Landsby ggð 2% 4% 3% 49% 42% 258 5%

Lengd búsetu í sveitarfélagi óg  (--)

  5 ár eða skemur 1% 3% 3% 41% 51% 234 4%

  6-10 ár 1% 3% 5% 44% 47% 189 4%

  11-20 ár 2% 5% 3% 46% 44% 253 7%

  21-30 ár 1% 7% 2% 42% 49% 168 7%

  Lengur en 30 ár 0% 4% 2% 46% 47% 251 4%

Menntun**

  Grunnskólamenntun 1% 6% 3% 49% 40% 218 7%

  Framhaldsskólamenntun 2% 5% 3% 46% 45% 443 7%

  Háskólamenntun 1% 2% 4% 40% 54% 420 3%

Staða á vinnumarkaði óg (*)

  Í launuðu starfi 1% 3% 2% 46% 48% 602 4%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 0% 2% 3% 40% 55% 152 2%

  Í námi 2% 6% 4% 43% 45% 120 8%

  Annað 1% 8% 5% 43% 44% 218 9%

Starfsstétt óg 

  Stjórnendur og sérfræðingar 0% 2% 2% 40% 56% 300 2%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 1% 5% 3% 42% 48% 157 6%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 2% 3% 2% 53% 40% 198 5%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 2% 2% 4% 44% 48% 82 5%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða frekar sammála

Flokkarnir Mjög sammála  og Frekar sammála  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla 25. Telur þú að hið opinbera hafi skýra framtíðarsýn fyrir íslenska ferðaþjónustu? 
 

 
 

Tafla 25. Telur þú að hið opinbera hafi skýra framtíðarsýn fyrir íslenska ferðaþjónustu?   
- Bakgrunnsgreining 
 

 
 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Já 96 9% 1,7%

Að hluta til 181 17% 2,3%

Nei 786 74% 2,6%

Fjöldi svara 1063 100%

Veit ekki 96

Vil ekki sv ara 8  

Alls 1167

9%

17%

74%

Já Að hluta til Nei Fjöldi 

Heild 9% 17% 74% 1063 26%

Kyn

  Karl 9% 15% 76% 503 24%

  Kona 9% 19% 73% 560 28%

Aldur***

  18-29 ára 26% 20% 54% 190 46%

  30-44 ára 3% 15% 81% 286 19%

  45-59 ára 5% 15% 79% 304 21%

  60 ára og eldri 7% 19% 74% 283 26%

Búseta

  Höfuðborgarsv æði 8% 15% 76% 660 24%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 12% 19% 69% 159 31%

  Landsby ggð 9% 20% 71% 244 29%

Lengd búsetu í sveitarfélagi

  5 ár eða skemur 8% 13% 80% 222 20%

  6-10 ár 9% 15% 76% 185 24%

  11-20 ár 12% 18% 70% 243 30%

  21-30 ár 10% 20% 70% 164 30%

  Lengur en 30 ár 7% 19% 73% 242 27%

Menntun***

  Grunnskólamenntun 20% 17% 62% 215 38%

  Framhaldsskólamenntun 9% 19% 73% 430 27%

  Háskólamenntun 4% 15% 81% 399 19%

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 8% 16% 76% 575 24%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 5% 15% 79% 149 21%

  Í námi 22% 23% 55% 110 45%

  Annað 8% 18% 74% 220 26%

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 5% 16% 79% 286 21%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 9% 15% 75% 151 25%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 9% 16% 76% 188 24%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 10% 19% 71% 80 29%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Nei

74%

76%

73%

54%

81%

79%

74%

76%

69%

71%

80%

76%

70%

70%

73%

62%

73%

81%

76%

79%

55%

74%

79%

75%

76%

71%

0% 25% 50% 75% 100%



 
 

 
   

 
 

   
 

26 
 

Tafla 26. Telur þú að ferðaþjónustufyrirtæki hafi skýra framtíðarsýn fyrir íslenska 
ferðaþjónustu? 

 
 

Tafla 26. Telur þú að ferðaþjónustufyrirtæki hafi skýra framtíðarsýn fyrir íslenska 
ferðaþjónustu? – Bakgrunnsgreining 

 

 
 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Já 355 34% 2,9%

Að hluta til 322 31% 2,8%

Nei 375 36% 2,9%

Fjöldi svara 1052 100%

Veit ekki 103

Vil ekki sv ara 12  

Alls 1167

34%

31%

36%

Já Að hluta til Nei Fjöldi 

Heild 34% 31% 36% 1052 64%

Kyn

  Karl 34% 28% 38% 508 62%

  Kona 33% 33% 33% 544 67%

Aldur***

  18-29 ára 62% 18% 20% 207 80%

  30-44 ára 29% 28% 43% 281 57%

  45-59 ára 25% 37% 38% 289 62%

  60 ára og eldri 27% 36% 37% 275 63%

Búseta

  Höfuðborgarsv æði 33% 30% 38% 650 62%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 37% 31% 32% 156 68%

  Landsby ggð 33% 33% 33% 245 67%

Lengd búsetu í sveitarfélagi

  5 ár eða skemur 35% 29% 36% 228 64%

  6-10 ár 30% 27% 43% 180 57%

  11-20 ár 36% 29% 35% 246 65%

  21-30 ár 40% 33% 27% 162 73%

  Lengur en 30 ár 29% 35% 36% 229 64%

Menntun***

  Grunnskólamenntun 49% 22% 29% 209 71%

  Framhaldsskólamenntun 40% 29% 31% 433 69%

  Háskólamenntun 19% 38% 43% 392 57%

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 30% 32% 37% 558 63%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 27% 32% 41% 150 59%

  Í námi 57% 20% 23% 122 77%

  Annað 34% 31% 35% 213 65%

Starfsstétt***

  Stjórnendur og sérfræðingar 21% 39% 40% 282 60%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 34% 30% 36% 147 64%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 43% 26% 31% 185 69%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 24% 31% 45% 78 55%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 27. Ert þú sammála eða ósammála því að ríkið eigi að efla landkynningu til að laða 
fleiri gesti til landsins?  

 
 

Tafla 27. Ert þú sammála eða ósammála því að ríkið eigi að efla landkynningu til að laða 
fleiri gesti til landsins? – Bakgrunnsgreining 

 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög sammála 189 17% 2,2%

Frekar sammála 359 32% 2,7%

Hv orki sammála né ósammála 94 8% 1,6%

Frekar ósammála 321 29% 2,7%

Mjög ósammála 154 14% 2,0%

Fjöldi svara 1117 100%

Veit ekki 37

Vil ekki sv ara 13  

Alls 1167

17%

32%

8%

29%

14%

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hv orki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála Fjöldi 

Heild 17% 32% 8% 29% 14% 1117 49%

Kyn**

  Karl 21% 31% 7% 26% 15% 540 51%

  Kona 13% 34% 10% 31% 13% 577 47%

Aldur***

  18-29 ára 24% 39% 8% 23% 7% 222 63%

  30-44 ára 16% 32% 11% 27% 13% 299 49%

  45-59 ára 16% 34% 8% 27% 15% 305 50%

  60 ára og eldri 13% 25% 7% 36% 19% 291 38%

Búseta

  Höfuðborgarsv æði 17% 32% 8% 29% 14% 690 49%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 20% 33% 8% 28% 10% 166 53%

  Landsby ggð 16% 30% 8% 29% 16% 260 47%

Lengd búsetu í sveitarfélagi

  5 ár eða skemur 20% 32% 9% 27% 11% 234 52%

  6-10 ár 17% 30% 9% 30% 13% 191 48%

  11-20 ár 17% 33% 9% 29% 13% 264 49%

  21-30 ár 19% 35% 8% 26% 13% 172 53%

  Lengur en 30 ár 14% 30% 7% 31% 17% 248 44%

Menntun**

  Grunnskólamenntun 21% 35% 6% 27% 10% 231 56%

  Framhaldsskólamenntun 19% 32% 6% 27% 15% 455 51%

  Háskólamenntun 13% 30% 12% 31% 14% 412 43%

Staða á vinnumarkaði*

  Í launuðu starfi 16% 33% 10% 28% 13% 601 49%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 21% 31% 6% 25% 16% 153 52%

  Í námi 23% 32% 9% 29% 6% 127 55%

  Annað 14% 29% 5% 33% 19% 227 43%

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 14% 33% 12% 29% 11% 296 47%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 20% 27% 7% 28% 18% 157 47%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 16% 36% 8% 29% 10% 203 53%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 20% 37% 7% 20% 16% 81 57%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða frekar sammála
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Tafla 28. Telur þú að ferðaþjónusta skapi að jafnaði fjölbreytt eða einhæf störf?  
 

 
 

Tafla 28.  Telur þú að ferðaþjónusta skapi að jafnaði fjölbreytt eða einhæf störf?                
- Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög fjölbrey tt 251 22% 2,4%

Frekar fjölbrey tt 606 54% 2,9%

Bæði fjölbrey tt og einhæf 84 8% 1,5%

Frekar einhæf 161 14% 2,1%

Mjög einhæf 18 2% 0,7%

Fjöldi svara 1120 100%

Veit ekki 42

Vil ekki sv ara 5  

Alls 1167

22%

54%

8%

14%

2%

Mjög 

fjölbrey tt

Frekar 

fjölbrey tt

Bæði 

fjölbrey tt og 

einhæf

Frekar 

einhæf

Mjög 

einhæf Fjöldi

Heild 22% 54% 8% 14% 2% 1120 77%

Kyn

  Karl 24% 50% 8% 16% 1% 538 75%

  Kona 21% 58% 7% 13% 2% 582 78%

Aldur**

  18-29 ára 27% 58% 6% 8% 1% 218 85%

  30-44 ára 25% 54% 8% 13% 1% 300 78%

  45-59 ára 21% 54% 8% 16% 1% 315 75%

  60 ára og eldri 18% 52% 8% 19% 3% 287 70%

Búseta

  Höfuðborgarsv æði 22% 55% 7% 15% 2% 700 77%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 27% 51% 7% 15% 1% 161 78%

  Landsby ggð 22% 54% 10% 14% 1% 258 76%

Lengd búsetu í sveitarfélagi óg (--)

  5 ár eða skemur 23% 60% 7% 10% 0% 238 83%

  6-10 ár 23% 51% 9% 16% 1% 188 74%

  11-20 ár 21% 55% 6% 16% 2% 264 76%

  21-30 ár 24% 49% 8% 16% 2% 170 74%

  Lengur en 30 ár 21% 52% 8% 15% 3% 252 74%

Menntun

  Grunnskólamenntun 20% 55% 9% 13% 3% 221 75%

  Framhaldsskólamenntun 26% 53% 6% 14% 1% 461 79%

  Háskólamenntun 20% 56% 8% 15% 1% 416 75%

Staða á vinnumarkaði**

  Í launuðu starfi 21% 54% 8% 15% 1% 607 76%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 30% 47% 10% 12% 1% 154 77%

  Í námi 24% 63% 5% 7% 1% 129 87%

  Annað 19% 53% 7% 18% 3% 220 72%

Starfsstétt óg  (--)

  Stjórnendur og sérfræðingar 21% 54% 8% 15% 2% 297 75%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 27% 50% 9% 14% 0% 158 77%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 23% 55% 8% 12% 1% 205 79%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 25% 46% 7% 19% 2% 83 71%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða frekar fjölbrey tt
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Tafla 29. Telur þú að ferðaþjónusta skapi að jafnaði vel eða illa launuð störf? 

 

 
 

Tafla 29. Telur þú að ferðaþjónusta skapi að jafnaði vel eða illa launuð störf?                   
- Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög v el launuð 11 1% 0,7%

Frekar v el launuð 170 18% 2,4%

Bæði v el launuð og illa 310 32% 3,0%

Frekar illa launuð 372 39% 3,1%

Mjög illa launuð 94 10% 1,9%

Fjöldi svara 957 100%

Veit ekki 199

Vil ekki sv ara 11  

Alls 1167

1%

18%

32%

39%

10%

Mjög v el 

launuð

Frekar v el 

launuð

Bæði v el og 

illa launuð

Frekar illa 

launuð

Mjög illa 

launuð

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 1% 18% 32% 39% 10% 957 19%

Kyn

  Karl 2% 19% 32% 39% 9% 478 21%

  Kona 0% 16% 33% 39% 11% 479 17%

Aldur óg (***)

  18-29 ára 3% 32% 35% 28% 2% 185 36%

  30-44 ára 1% 18% 37% 34% 10% 265 19%

  45-59 ára 0% 12% 32% 46% 10% 274 12%

  60 ára og eldri 1% 13% 26% 45% 16% 233 14%

Búseta

  Höfuðborgarsv æði 1% 19% 32% 38% 9% 593 21%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 1% 17% 32% 36% 14% 151 19%

  Landsby ggð 1% 14% 35% 42% 8% 212 15%

Lengd búsetu í sveitarfélagi óg  (**)

  5 ár eða skemur 1% 23% 36% 33% 8% 199 24%

  6-10 ár 2% 14% 37% 37% 11% 161 16%

  11-20 ár 1% 21% 32% 37% 9% 233 23%

  21-30 ár 1% 22% 25% 43% 9% 150 23%

  Lengur en 30 ár 0% 10% 32% 44% 14% 209 10%

Menntun*

  Grunnskólamenntun 3% 24% 34% 31% 9% 176 27%

  Framhaldsskólamenntun 1% 16% 35% 38% 10% 389 16%

  Háskólamenntun 1% 18% 29% 43% 10% 372 18%

Staða á vinnumarkaði**

  Í launuðu starfi 1% 15% 32% 43% 9% 532 16%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 2% 17% 35% 34% 12% 128 19%

  Í námi 2% 29% 38% 26% 5% 114 31%

  Annað 1% 20% 30% 36% 14% 173 20%

Starfsstétt óg  (--)

  Stjórnendur og sérfræðingar 0% 18% 30% 47% 6% 266 18%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 1% 11% 35% 42% 12% 139 12%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 2% 17% 33% 37% 11% 169 19%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 1% 14% 32% 38% 14% 71 15%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða frekar v el launuð
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Tafla 30. Telur þú þitt sveitarfélag vera áfangastað ferðafólks? 

 

 
 
 Tafla 30. Telur þú þitt sveitarfélag vera áfangastað ferðafólks? – Bakgrunnsgreining 

 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Já 896 78% 2,4%

Nei 251 22% 2,4%

Fjöldi svara 1147 100%

Veit ekki 13

Vil ekki sv ara 7  

Alls 1167

78%

22%

Já Nei Fjöldi 

Heild 78% 22% 1147 100%

Kyn

  Karl 76% 24% 542 100%

  Kona 80% 20% 605 100%

Aldur

  18-29 ára 76% 24% 223 100%

  30-44 ára 75% 25% 301 100%

  45-59 ára 83% 17% 319 100%

  60 ára og eldri 78% 22% 304 100%

Búseta***

  Höfuðborgarsv æði 75% 25% 707 100%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 73% 27% 168 100%

  Landsby ggð 89% 11% 271 100%

Lengd búsetu í sveitarfélagi

  5 ár eða skemur 79% 21% 242 100%

  6-10 ár 74% 26% 194 100%

  11-20 ár 79% 21% 264 100%

  21-30 ár 82% 18% 178 100%

  Lengur en 30 ár 77% 23% 261 100%

Menntun

  Grunnskólamenntun 78% 22% 234 100%

  Framhaldsskólamenntun 77% 23% 469 100%

  Háskólamenntun 80% 20% 423 100%

Staða á vinnumarkaði*

  Í launuðu starfi 80% 20% 615 100%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 71% 29% 157 100%

  Í námi 73% 27% 128 100%

  Annað 81% 19% 238 100%

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 78% 22% 300 100%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 72% 28% 160 100%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 79% 21% 208 100%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 87% 13% 85 100%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 31. Telur þú að sveitarfélagið þitt sé áfangastaður ferðafólks að litlu eða miklu 
leyti? 

 

 

Tafla 31. Telur þú að sveitarfélagið þitt sé áfangastaður ferðafólks að litlu eða miklu 
leyti? – Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Að miklu ley ti 709 62% 2,8%

Að litlu ley ti 164 14% 2,0%

Tel sv eitarfélagið mitt ekki v era áfangastað ferðafólks 271 24% 2,5%

Fjöldi svara 1144 100%

Veit ekki 22

Vil ekki sv ara 1  

Alls 1167

62%

14%

24%

Að miklu 

ley ti

Að litlu 

ley ti

Tel sv eitarfélagið mitt 

ekki v era áfangastað 

ferðamanna Fjöldi 

Heild 62% 14% 24% 1144 76%

Kyn

  Karl 59% 15% 26% 541 74%

  Kona 65% 13% 22% 603 78%

Aldur**

  18-29 ára 55% 18% 26% 222 74%

  30-44 ára 64% 9% 27% 302 73%

  45-59 ára 67% 15% 18% 316 82%

  60 ára og eldri 59% 16% 25% 304 75%

Búseta***

  Höfuðborgarsv æði 61% 12% 27% 710 73%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 52% 18% 29% 168 71%

  Landsby ggð 71% 17% 12% 265 88%

Lengd tímabils búsetu í sveitarfélagi

  5 ár eða skemur 65% 13% 22% 237 78%

  6-10 ár 59% 14% 27% 195 73%

  11-20 ár 67% 11% 22% 265 78%

  21-30 ár 64% 18% 18% 174 82%

  Meira en 30 ár 57% 17% 26% 259 74%

Menntun

  Grunnskólamenntun 61% 15% 24% 230 76%

  Framhaldsskólamenntun 58% 17% 25% 463 75%

  Háskólamenntun 67% 12% 21% 424 79%

Staða á vinnumarkaði**

  Í launuðu starfi 66% 13% 21% 611 79%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 51% 20% 29% 154 71%

  Í námi 59% 12% 30% 128 70%

  Annað 62% 16% 22% 237 78%

Starfsstétt**

  Stjórnendur og sérfræðingar 63% 14% 23% 302 77%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 56% 15% 29% 157 71%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 68% 10% 22% 205 78%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 61% 26% 13% 82 87%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 32. Hvort eru erlendir eða innlendir gestir í meirihluta í þínu sveitarfélagi? 
 

 
 
Tafla 32. Hvort eru erlendir eða innlendir gestir í meirihluta í þínu sveitarfélagi?              

– Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Erlendir gestir 569 61% 3,1%

Innlendir gestir 364 39% 3,1%

Fjöldi svara 933 100%

Verð ekki v ar/v ör v ið ferðamenn í mínu sv eitarfélagi 18

Veit ekki 209

Vil ekki sv ara 7  

Alls 1167

61%

39%

Erlendir 

gestir

Innlendir 

gestir Fjöldi

Heild 61% 39% 933 100%

Kyn

  Karl 60% 40% 452 100%

  Kona 62% 38% 481 100%

Aldur**

  18-29 ára 52% 48% 196 100%

  30-44 ára 59% 41% 244 100%

  45-59 ára 67% 33% 253 100%

  60 ára og eldri 64% 36% 240 100%

Búseta***

  Höfuðborgarsv æði 57% 43% 566 100%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 61% 39% 146 100%

  Landsby ggð 72% 28% 221 100%

Lengd búsetu í sveitarfélagi

  5 ár eða skemur 60% 40% 197 100%

  6-10 ár 57% 43% 154 100%

  11-20 ár 62% 38% 208 100%

  21-30 ár 64% 36% 149 100%

  Lengur en 30 ár 62% 38% 220 100%

Menntun

  Grunnskólamenntun 58% 42% 186 100%

  Framhaldsskólamenntun 59% 41% 401 100%

  Háskólamenntun 65% 35% 329 100%

Staða á vinnumarkaði

  Í launuðu starfi 62% 38% 499 100%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 54% 46% 127 100%

  Í námi 55% 45% 118 100%

  Annað 67% 33% 181 100%

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 61% 39% 233 100%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 53% 47% 134 100%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 60% 40% 169 100%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 66% 34% 74 100%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 33. Hversu miklar tekjur telur þú að þjónusta við ferðamenn skapi í þínu 
sveitarfélagi?  
 

 
 
Tafla 33. Hversu miklar tekjur telur þú að þjónusta við ferðamenn skapi í þínu 

sveitarfélagi? - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Engar tekjur 28 3% 0,9%

Litlar tekjur 216 20% 2,4%

Nokkrar tekjur 435 40% 2,9%

Miklar tekjur 415 38% 2,9%

Fjöldi svara 1094 100%

Veit ekki 69

Vil ekki sv ara 4  

Alls 1167

3%

20%

40%

38%

Engar 

tekjur

Litlar 

tekjur

Nokkrar 

tekjur

Miklar 

tekjur Fjöldi 

Heild 3% 20% 40% 38% 1094 22%

Kyn

  Karl 2% 18% 39% 41% 533 21%

  Kona 3% 21% 41% 35% 561 24%

Aldur***

  18-29 ára 3% 23% 39% 35% 219 26%

  30-44 ára 2% 21% 34% 43% 287 23%

  45-59 ára 4% 16% 37% 43% 308 20%

  60 ára og eldri 1% 20% 50% 29% 280 21%

Búseta***

  Höfuðborgarsv æði 4% 21% 32% 43% 674 25%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 1% 28% 47% 24% 163 29%

  Landsby ggð 0% 12% 54% 34% 256 12%

Lengd búsetu í sveitarfélagi*

  5 ár eða skemur 1% 20% 34% 45% 228 21%

  6-10 ár 3% 20% 41% 36% 180 23%

  11-20 ár 3% 17% 37% 43% 262 20%

  21-30 ár 4% 20% 36% 40% 171 24%

  Lengur en 30 ár 2% 22% 48% 28% 246 24%

Menntun**

  Grunnskólamenntun 3% 21% 45% 32% 218 23%

  Framhaldsskólamenntun 3% 20% 43% 34% 456 23%

  Háskólamenntun 2% 20% 33% 46% 403 22%

Staða á vinnumarkaði*

  Í launuðu starfi 3% 18% 36% 43% 590 21%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 3% 25% 41% 31% 155 28%

  Í námi 3% 21% 37% 39% 128 24%

  Annað 2% 18% 50% 30% 213 20%

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 2% 22% 33% 43% 289 25%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 3% 19% 42% 36% 152 22%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 4% 16% 38% 41% 203 21%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 0% 24% 45% 31% 83 24%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 34. Telur þú ferðafólk í þínu sveitarfélagi hafa áhrif á lífsgæði þín?  
 

 
 
 
Tafla 34. Telur þú ferðafólk í þínu sveitarfélagi hafa áhrif á lífsgæði þín?  

- Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Nei 800 72% 2,6%

Já 314 28% 2,6%

Fjöldi svara 1114 100%

Veit ekki 46

Vil ekki sv ara 7  

Alls 1167

72%

28%

Nei Já Fjöldi 

Heild 72% 28% 1114 100%

Kyn***

  Karl 67% 33% 533 100%

  Kona 76% 24% 581 100%

Aldur**

  18-29 ára 78% 22% 218 100%

  30-44 ára 65% 35% 286 100%

  45-59 ára 71% 29% 310 100%

  60 ára og eldri 75% 25% 300 100%

Búseta*

  Höfuðborgarsv æði 74% 26% 683 100%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 76% 24% 164 100%

  Landsby ggð 65% 35% 266 100%

Lengd búsetu í sveitarfélagi**

  5 ár eða skemur 67% 33% 230 100%

  6-10 ár 71% 29% 189 100%

  11-20 ár 74% 26% 262 100%

  21-30 ár 72% 28% 169 100%

  Lengur en 30 ár 75% 25% 255 100%

Menntun**

  Grunnskólamenntun 77% 23% 229 100%

  Framhaldsskólamenntun 74% 26% 457 100%

  Háskólamenntun 66% 34% 410 100%

Staða á vinnumarkaði**

  Í launuðu starfi 71% 29% 597 100%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 62% 38% 150 100%

  Í námi 77% 23% 127 100%

  Annað 78% 22% 232 100%

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 70% 30% 292 100%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 70% 30% 153 100%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 67% 33% 201 100%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 70% 30% 82 100%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 35. Hvernig telur þú að ferðafólk í þínu sveitarfélagi hafi áhrif á lífsgæði þín. Telur 
þú að lífsgæðin batni eða versni? 
 

 

 

Tafla 35. Hvernig telur þú að ferðafólk í þínu sveitarfélagi hafi áhrif á lífsgæði þín. Telur 
þú að lífsgæðin batni eða versni? – Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Lífsgæði batni 278 91% 3,1%

Lífsgæði v ersni 26 9% 3,1%

Fjöldi svara 304 100%

Á ekki v ið - Fær ekki spurningu 853

Veit ekki 10  

Alls 1167

91%

9%

Lífsgæði 

batni

Lífsgæði 

v ersni Fjöldi 

Heild 91% 9% 304 100%

Kyn**

  Karl 95% 5% 171 100%

  Kona 86% 14% 133 100%

Aldur

  18-29 ára 91% 9% 46 100%

  30-44 ára 88% 12% 97 100%

  45-59 ára 95% 5% 85 100%

  60 ára og eldri 92% 8% 76 100%

Búseta**

  Höfuðborgarsv æði 87% 13% 174 100%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 100% 0% 38 100%

  Landsby ggð 97% 3% 92 100%

Lengd búsetu í sveitarfélagi óg

  5 ár eða skemur 89% 11% 73 100%

  6-10 ár 87% 13% 54 100%

  11-20 ár 91% 9% 67 100%

  21-30 ár 96% 4% 47 100%

  Lengur en 30 ár 95% 5% 61 100%

Menntun

  Grunnskólamenntun 94% 6% 52 100%

  Framhaldsskólamenntun 91% 9% 119 100%

  Háskólamenntun 91% 9% 132 100%

Staða á vinnumarkaði óg

  Í launuðu starfi 93% 7% 167 100%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 95% 5% 55 100%

  Í námi 86% 14% 29 100%

  Annað 86% 14% 51 100%

Starfsstétt óg

  Stjórnendur og sérfræðingar 94% 6% 85 100%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 89% 11% 45 100%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 95% 5% 63 100%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 96% 4% 24 100%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 36. Hvernig líkar þér að hafa samskipti við ferðamenn sem koma í þitt 
sveitarfélag?  

 
 
Tafla 36.  Hvernig líkar þér að hafa samskipti við ferðamenn sem koma í þitt 

sveitarfélag? – Bakgrunnsgreining 

 
 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög v el 540 51% 3,0%

Frekar v el 472 45% 3,0%

Hef ekki skoðun/Hv orki v el né illa 40 4% 1,2%

Frekar illa 2 0% 0,3%

Mjög illa 1 0% 0,2%

Fjöldi svara 1055 100%

Hef engin samskipti v ið ferðamenn í mínu sv eitarfélagi 100

Veit ekki 6

Vil ekki sv ara 6  

Alls 1167

51%

45%

4%

0%

0%

Mjög v el Frekar v el

Hef ekki 

skoðun/Hv orki 

v el né illa Frekar illa Mjög illa Fjöldi

Heild 51% 45% 4% 0% 0% 1055 96%

Kyn óg 

  Karl 52% 45% 3% 0% 0% 507 97%

  Kona 51% 44% 5% 0% 0% 548 95%

Aldur óg 

  18-29 ára 51% 45% 4% 0% 0% 218 96%

  30-44 ára 53% 44% 3% 1% 0% 284 96%

  45-59 ára 52% 45% 3% 0% 0% 290 97%

  60 ára og eldri 48% 45% 6% 0% 0% 263 94%

Búseta óg 

  Höfuðborgarsv æði 51% 45% 4% 0% 0% 643 95%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 55% 42% 2% 0% 1% 155 97%

  Landsby ggð 50% 46% 4% 0% 0% 256 96%

Lengd búsetu í sveitarfélagi óg 

  5 ár eða skemur 55% 41% 3% 0% 0% 231 97%

  6-10 ár 53% 42% 6% 0% 0% 178 94%

  11-20 ár 46% 49% 4% 0% 0% 246 96%

  21-30 ár 53% 43% 3% 0% 0% 161 97%

  Lengur en 30 ár 50% 47% 3% 0% 0% 231 97%

Menntun óg 

  Grunnskólamenntun 48% 48% 3% 0% 0% 205 97%

  Framhaldsskólamenntun 51% 45% 3% 0% 0% 434 96%

  Háskólamenntun 53% 43% 4% 0% 0% 394 96%

Staða á vinnumarkaði óg 

  Í launuðu starfi 51% 46% 2% 0% 0% 573 97%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 51% 45% 4% 0% 0% 145 96%

  Í námi 50% 45% 5% 0% 0% 125 95%

  Annað 50% 42% 7% 0% 0% 203 92%

Starfsstétt óg

  Stjórnendur og sérfræðingar 54% 43% 3% 0% 0% 277 97%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 52% 45% 3% 0% 0% 152 97%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 51% 47% 2% 1% 0% 190 97%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 50% 49% 1% 0% 0% 80 99%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 37. Starfar þú við ferðaþjónustu? 
 

 

 

Tafla 37. Starfar þú við ferðaþjónustu? – Bakgrunnsgreining 

 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Já 140 12% 1,9%

Nei 1020 88% 1,9%

Fjöldi svara 1160 100%

Veit ekki 3

Vil ekki sv ara 4  

Alls 1167

12%

88%

Já Nei Fjöldi 

Heild 12% 88% 1160 100%

Kyn

  Karl 14% 86% 551 100%

  Kona 11% 89% 609 100%

Aldur

  18-29 ára 13% 87% 225 100%

  30-44 ára 11% 89% 304 100%

  45-59 ára 14% 86% 322 100%

  60 ára og eldri 11% 89% 309 100%

Búseta**

  Höfuðborgarsv æði 11% 89% 716 100%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 20% 80% 169 100%

  Landsby ggð 11% 89% 274 100%

Lengd búsetu í sveitarfélagi

  5 ár eða skemur 12% 88% 243 100%

  6-10 ár 11% 89% 196 100%

  11-20 ár 14% 86% 268 100%

  21-30 ár 10% 90% 178 100%

  Lengur en 30 ár 13% 87% 266 100%

Menntun**

  Grunnskólamenntun 9% 91% 238 100%

  Framhaldsskólamenntun 16% 84% 475 100%

  Háskólamenntun 9% 91% 426 100%

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 13% 87% 621 100%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 22% 78% 156 100%

  Í námi 13% 87% 131 100%

  Annað 4% 96% 243 100%

Starfsstétt***

  Stjórnendur og sérfræðingar 8% 92% 303 100%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 14% 86% 160 100%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 20% 80% 210 100%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 25% 75% 85 100%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 38. Gætir þú hugsað þér að starfa við ferðaþjónustu?  
 

 
 
Tafla 38. Gætir þú hugsað þér að starfa við ferðaþjónustu? – Bakgrunnsgreining 

 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Já 639 65% 3,0%

Nei 348 35% 3,0%

Fjöldi svara 987 100%

Á ekki v ið - Fær ekki spurningu 147

Veit ekki 31

Vil ekki sv ara 2  

Alls 1167

65%

35%

Já Nei Fjöldi 

Heild 65% 35% 987 100%

Kyn

  Karl 67% 33% 461 100%

  Kona 63% 37% 526 100%

Aldur***

  18-29 ára 76% 24% 186 100%

  30-44 ára 70% 30% 266 100%

  45-59 ára 66% 34% 265 100%

  60 ára og eldri 51% 49% 270 100%

Búseta

  Höfuðborgarsv æði 65% 35% 615 100%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 69% 31% 133 100%

  Landsby ggð 62% 38% 238 100%

Lengd búsetu í sveitarfélagi*

  5 ár eða skemur 69% 31% 206 100%

  6-10 ár 67% 33% 171 100%

  11-20 ár 69% 31% 220 100%

  21-30 ár 66% 34% 157 100%

  Lengur en 30 ár 56% 44% 225 100%

Menntun

  Grunnskólamenntun 66% 34% 208 100%

  Framhaldsskólamenntun 64% 36% 386 100%

  Háskólamenntun 65% 35% 376 100%

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 66% 34% 518 100%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 71% 29% 120 100%

  Í námi 78% 22% 110 100%

  Annað 52% 48% 230 100%

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 65% 35% 267 100%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 64% 36% 132 100%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 71% 29% 162 100%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 70% 30% 61 100%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 39. Hefur ferðaþjónusta aukið eða dregið úr menningarframboði í þínu 
sveitarfélagi?  

 
 
 

Tafla 39. Hefur ferðaþjónusta aukið eða dregið úr menningarframboði í þínu 
sveitarfélagi? – Bakgrunnsgreining 

 

 Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Aukið menningarframboð mikið 171 17% 2,3%

Aukið menningarframboð nokkuð 549 55% 3,1%

Engin áhrif á menningarframboð 265 27% 2,7%

Dregið nokkuð úr menningarframboði 8 1% 0,6%

Dregið mikið úr menningarframboði 2 0% 0,3%

Fjöldi svara 995 100%

Veit ekki 160

Vil ekki sv ara 12  

Alls 1167

17%

55%

27%

1%

0%

Aukið 

menningar-    

framboð 

mikið

Aukið 

menningar-    

framboð 

nokkuð

Engin áhrif á 

menningar-    

framboð

Dregið 

nokkuð úr 

menningar-    

framboði

Dregið mikið 

úr menningar-    

framboði Fjöldi

Heild 17% 55% 27% 1% 0% 995 72%

Kyn óg (*)

  Karl 21% 53% 25% 1% 0% 481 74%

  Kona 14% 57% 28% 1% 0% 514 71%

Aldur óg 

  18-29 ára 14% 58% 27% 1% 1% 189 72%

  30-44 ára 21% 53% 25% 1% 0% 269 74%

  45-59 ára 18% 56% 25% 1% 0% 287 74%

  60 ára og eldri 15% 54% 30% 1% 0% 250 69%

Búseta óg (*)

  Höfuðborgarsv æði 19% 52% 27% 1% 0% 601 71%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 10% 58% 32% 1% 0% 153 67%

  Landsby ggð 17% 61% 21% 1% 0% 240 78%

Lengd búsetu í sveitarfélagi óg 

  5 ár eða skemur 21% 55% 23% 1% 0% 214 75%

  6-10 ár 18% 52% 30% 0% 1% 163 69%

  11-20 ár 18% 52% 28% 2% 0% 229 70%

  21-30 ár 21% 56% 22% 1% 0% 154 77%

  Lengur en 30 ár 10% 61% 29% 0% 0% 229 71%

Menntun óg 

  Grunnskólamenntun 16% 51% 33% 1% 0% 190 66%

  Framhaldsskólamenntun 16% 57% 26% 1% 0% 406 73%

  Háskólamenntun 19% 55% 25% 1% 0% 382 75%

Staða á vinnumarkaði óg (--)

  Í launuðu starfi 17% 56% 26% 1% 0% 543 73%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 22% 47% 30% 1% 0% 139 69%

  Í námi 16% 55% 28% 0% 1% 116 72%

  Annað 14% 60% 25% 2% 0% 189 74%

Starfsstétt óg 

  Stjórnendur og sérfræðingar 18% 54% 28% 0% 0% 271 72%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 17% 58% 24% 1% 0% 142 75%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 21% 52% 27% 1% 0% 179 73%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 15% 58% 26% 0% 1% 73 73%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Aukið menningarframboð mikið eða 

nokkuð

Flokkarnir Dregið nokkuð úr menningarframboði  og Dregið mikið úr menningarframboði v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og 

er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla 40. Hefur þú eða einhver á heimilinu tekjur af ferðamönnum?  
 

 
 

Tafla 40. Hefur þú eða einhver á heimilinu tekjur af ferðamönnum? – Bakgrunnsgreining 
 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Já, hluta úr ári 133 11% 1,8%

Já, allt árið 130 11% 1,8%

Nei 895 77% 2,4%

Fjöldi svara 1158 100%

Veit ekki 4

Vil ekki sv ara 5  

Alls 1167

11%

11%

77%

Já, hluta 

úr ári

Já, allt 

árið Nei Fjöldi 

Heild 11% 11% 77% 1158 23%

Kyn

  Karl 12% 13% 75% 549 25%

  Kona 11% 10% 80% 609 20%

Aldur**

  18-29 ára 13% 15% 72% 224 28%

  30-44 ára 9% 11% 80% 306 20%

  45-59 ára 14% 14% 72% 319 28%

  60 ára og eldri 10% 6% 83% 309 17%

Búseta***

  Höfuðborgarsv æði 10% 10% 80% 715 20%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 14% 21% 65% 168 35%

  Landsby ggð 15% 8% 77% 274 23%

Lengd búsetu í sveitarfélagi

  5 ár eða skemur 13% 14% 73% 244 27%

  6-10 ár 10% 10% 80% 196 20%

  11-20 ár 12% 13% 75% 267 25%

  21-30 ár 12% 8% 80% 176 20%

  Lengur en 30 ár 11% 9% 80% 267 20%

Menntun

  Grunnskólamenntun 11% 9% 80% 237 20%

  Framhaldsskólamenntun 12% 13% 74% 473 26%

  Háskólamenntun 11% 10% 79% 427 21%

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 11% 13% 76% 620 24%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 19% 17% 64% 156 36%

  Í námi 15% 12% 72% 130 28%

  Annað 7% 3% 90% 244 10%

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 12% 10% 78% 302 22%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 12% 15% 73% 160 27%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 12% 17% 70% 210 30%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 16% 12% 72% 85 28%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Já, allt árið eða hluta úr ári
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Tafla 41. Hvaða hluta ársins hefur þú eða einhver á heimilinu tekjur af ferðamönnum? 

 
 
Tafla 41. Hvaða hluta ársins hefur þú eða einhver á heimilinu tekjur af ferðamönnum?     

- Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi

Hlutfall 

sv arenda* Vikmörk +/- Hlutfall

Sumar 119 92% 15,1%

Vetur 14 11% 5,2%

Vor 10 8% 4,4%

Haust 9 7% 4,2%

Fjöldi svara 152 117%

Sv arandi eða einhv er á heimli hans hefur tekjur af ferðamönnum allt árið um kring 130

Hv orki sv arandi né einhv er á heimili hans hefur tekjur af ferðamönnum 895

Veit ekki 2

Vil ekki sv ara 1  

Alls 1180

* Sv arendur gátu nefnt fleiri en eitt atriði, þv í er hlutfall sv arenda alls y fir 100%.

92%

11%

8%

7%

Sumar Vetur Vor Haust Fjöldi

Heild 92% 11% 8% 7% 152 92%

Kyn

  Karl 90% 13% 7% 6% 79 90%

  Kona 94% 8% 8% 8% 73 94%

Aldur

  18-29 ára 90% 14% 3% 3% 32 90%

  30-44 ára 88% 15% 12% 8% 32 88%

  45-59 ára 89% 9% 9% 4% 50 89%

  60 ára og eldri 100% 7% 7% 13% 38 100%

Búseta

  Höfuðborgarsv æði 91% 12% 9% 9% 80 91%

  Kragi í kringum höfuðborgarsv æði 96% 13% 13% 4% 29 96%

  Landsby ggð 90% 7% 2% 5% 43

Lengd búsetu í sveitarfélagi

  5 ár eða skemur 97% 7% 0% 0% 31 97%

  6-10 ár 94% 12% 24% 12% 24 94%

  11-20 ár 88% 16% 6% 9% 38 88%

  21-30 ár 90% 10% 5% 0% 22 90%

  Lengur en 30 ár 90% 10% 10% 13% 37

Menntun

  Grunnskólamenntun 96% 12% 4% 4% 29 96%

  Framhaldsskólamenntun 88% 14% 14% 7% 72 88%

  Háskólamenntun 93% 7% 2% 9% 51 93%

Staða á vinnumarkaði

  Í launuðu starfi 94% 7% 4% 6% 75 94%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 86% 14% 21% 14% 38 86%

  Í námi 83% 17% 6% 6% 20 83%

  Annað 100% 13% 0% 0% 18 100%

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 92% 6% 3% 6% 38 92%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 79% 11% 26% 11% 24 79%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 100% 16% 8% 16% 35 100%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 93% 7% 7% 0% 15 93%

Sumar

*Sv arendur gátu nefnt fleiri en eitt atriði, þv í er hlutfall sv arenda alls y fir 100%.
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